

КАУЧУК

Орган парткома и завкома завода СК-2 им. С. М. КИРОВА

№ 93 июнь 25 1936 г. (380)

«Граждане СССР имеют право на образование.

Это право обеспечивается всеобщим-обязательным начальным образованием, бесплатностью образования, включая высшее образование, системой государственной стипендий подавляющему большинству учащихся в высшей школе, обучением в школах на родном языке, организацией на заводах, в совхозах, машинно-тракторных станциях и колхозах бесплатного производственного, технического и агрономического обучения трудящихся».

Из проекта новой Конституции Союза ССР

Потери, которых можно избежать

«Расход обтирки в общем по заводу достигает до 6—7 тонн в месяц, что обходится заводу в среднем около 1000 рублей в сутки». Так говорится в обращении нач. отд. снабжения ко всем нач. цехов.

Ничего себе расход! Это составит 350.000 руб. в год. А как возрастет эта сумма, если придется покупать обтирку по новой повышенной цене, установленной Наркомлегпромом с 29 июня. Пожалуй, в 700.000 руб. влетит.

Выход из этого положения есть. Вот уже 2-й год на заводе собираются строить станцию по регенерации смазочных материалов. В 1934 г. было предусмотрено строить ее в 1 квартале. Постепенно это переносилось на 2-й, 3-й, и 4-й кварталы 1935 г.

Наступил 1936 г. — и опять та же сказка про белого бычка: прошел 1-й квартал и кончается 2-й, обещают в 3-м. В проекте предусмотрена постройка также охладителя смазочных материалов.

Кто бывал на «складе» масел, тот знает, что хороший колхозник в таком подвале не станет хранить даже картошку. А наш завод, имеющий громадное значение, не имеет хорошего склада для масла. Между тем смазочное масло такой продукт, который требует особых условий хранения.

При хранении масла в нашем складе может попасть и вода и грязь, так как после дождя в подвале хоть на лодке кататься. Много масла хранится и под открытым небом, так как в подвале не хватает мазута, а при хранении наружи — нет гарантии, что туда не попадет песок. Что может сделать песок, попав в подшипник — всем ясно.

На складе скопилось почти 8 тонн отработанного масла. Оно ждет когда его отрегенируют и снова пустят в работу. Если принять все меры к сбору отработанного масла, то его будет на складе в три раза больше.

Сегодня первый семинар рабкоров

Редакция публикует список товарищей, утвержденных парткомом и райкомом ВКП(б) для посещения семинаров рабкоров в помещении редакции 5, 17 и 25 числа каждого месяца. 1. Гольдбауб, 2. Ходоревский, 3. Пестрецов, 4. Фомина, 5. Гаврилов, 6. Петров, 7. Лещинский, 8. Бондарук, 9. Гершович, 10. Мануковский, 11. Порхачев, 12. Выхов, 13. Горелышев, 14. Иванов, 15. За-

Теперь не трудно сделать подсчет экономии, какую нам даст станция по регенерации смазочных и обтирочных материалов. Расход масел за 1936 год составит 75 тонн, на сумму около 19 тыс. рублей и, как сказано выше, стоимость обтирочных материалов достигает 350 тыс. рублей. Весь годовой расход равен 369 тыс. рублей.

Если собирать и регенерировать только 25 проц. всего материала, и то это даст заводу 92 тыс. руб. экономии в год, а стоимость постройки регенерационной станции вместе со складом по смете определяется в 70 тыс. рублей.

Не пора ли кому следует задуматься над этим вопросом и поспешить с постройкой регенерационной станции?

Тырничев

МЕХАНИЧЕСКИЙ ЦЕХ ДОЛЖЕН ПОМОЧЬ

Первая линия рефайнеров в новом цехе обработки смонтирована бригадой ленинградского завода «Красный треугольник». Первым же ленинградским опытом по монтажу этих агрегатов, стахановская бригада тов. Медведева нашей монтажной цеха взялась за установку 2-й линии.

На сегодня подтащены и установлены на фундамент рамы, подтащена часть валовых подшипников, установлен и выверен синхронный мотор и готов к заливке под раму бетоном.

Дальнейшие работы по монтажу задерживаются из-за мелочей. Вместо 11 трансмиссионных заливных баббитом подшипников поставщик прислал 6. 5 подшипников нашему заводу приходится заливать в своем механическом цехе. Цех взялся за это, но не доводит до конца. 14 июня подшипники были в цехе. А на другой день начальники цеха Т. Зивовьев отказался производить заливку.

Бригада тов. Медведева оправдала себя на монтаже валцов. Она не задер-

жана, 16. Абрамов, 17. Голубев, 18. Сахарова, 19. Лихозов, 20. Репин, 21. Адрианов, 22. Ковалев, 23. Бушуев, 24. Туреник, 25. Стоянов, 26. Хромых, 27. Светашов, 28. Ануфриев, 29. Шанин, 30. Куприянов, 31. К чтению лекции приглашены преподаватели Института Марксизма-Ленинизма, работники редакции «Коммуна», Горькома и Райкома ВКП(б).

Подтянуть отстающий участок

На нашем заводе насчитывается 800 человек неграмотных и малограмотных. Из них 600 охвачены ликбезом. Но цеховые профорганы проявляют полную беспомощность к этой работе. Некоторые из них (Бабури, Абрамов) не знают сколько в цехе неграмотных, кто из них учится, кто отяньивает. Даже к племуну завкома, состоявшемуся 20 июня, ни один профорг не подготовил списка посещающих ликбез. Характерно по своей беспомощности восклицание профоргана печного цеха Синельникова:

— Да откуда же нам знать сколько в ликбезе участв...

Но ведь профорг может пойти в ликбез на занятия и узнать на месте кто как посещает учебу. От этого нога не отвалится. А меж-

Николаевич

ду тем профорг узнали о степени посещаемости лишь на племуне из преподавательской сводки. Только кружок, обслуживаемый культурмейцами, отличается 100-процентной посещаемостью, а в других кружках она невелика: по цеху обработки (профорг Абрамов)—30 проц., по печному (профорг Синельников)—42, по полимеризации (профорг Тичев)—72, по гаражу (профорг Бабури)—65, а кружок допризывников разных цехов—50 процентов. Очень хорошие показатели имеет профорг фабрики-кухни Федотов; у него из 103 человек посещают ликбез 102.

Со стороны начальников цехов наблюдается пассивность к делу ликбеза. Нач. цеха обработки Савакин и нач. печного цеха Золотарев просто самоустранились от этого дела.

За плохую работу, за невыполнение решения пленума завкома от 5 июня по ликбезу—Бабурина объявлен выговор, Синельникову дано предупреждение, Абрамову—оставлено на вид. Профгору Федотову за образцовую постановку ликбеза завком решил выдать премию—500 рублей. Всем профоргам предложено в ближайшие дни полностью охватить неграмотных и малограмотных учебой и добиться 100-процентной посещаемости. П-о

Привет с Дальнего Востока

Бывш. слесарь механического цеха Тихон Дахов прислал письмо с Дальнего Востока из Красной армии. Он сообщает, что в настоящее время учится на младшего командира связи, успешно проработав уже два месяца, осталось учиться еще 6.

Далее тов. Дахов пишет:

«Шлю вам горячий комсомольский привет. Очень рад тому, что я служу в доблестной Красной армии и надеюсь, что крепко сумею защитить свою социалистическую родину, если кто попытается напасть на нашу дальневосточную границу. Это обязательство я беру перед коллективом завода и комитетом комсомола Т. Дахов».

ПОПРАВКА

В газете «Каучук» от 23 июня на 2-й полосе, 5-я колонка, в заметке под заголовком «Непроизводительный простой печи» в 3-м абзаце по вине сотрудника газеты тов. Израэлитя допущена досадная ошибка в словах... при выдвливании спирта из аппарата он был загрязнен... Следует читать он не был загрязнен и т. д.

Инженер Я. Ф. ПИВОВАРОВ

О некоторых различиях в работе контактных цехов заводов СК-1 и СК-2

Известно, что работа контактных цехов определяется: а) активностью катализатора, б) сырью на контактирование, в) технологическими режимами, г) максимальным использованием оборудования, е) работой лабораторий, ж) активностью работающих людей.

Сопоставляя работу контактных цехов заводов СК-1 и СК-2, видим, что:

катализатору на заводе СК-1 уделяется исключительно большое внимание. Поступающий на завод катализатор подвергается тщательному анализу и, если он дает выход дивинила меньше 33 проц., выход этилена меньше 6 проц., или если эти показатели будут в норме, но катализатор будет остро утомляться (законное падение выходов дивинила и этилена при анализе), то такой катализатор беспощадно бракуется и в печь не загружается. В результате—завод СК-1 бракует

катализатор в 2-3 раза больше чем СК-2.

Во время остановки завода (июнь) на СК-2 весь катализатор на печах загружали с требованиями, предъявленными заводом СК-1. (Однако печной цех СК-2 работает плохо).

Катализаторный цех и катализаторную лабораторию на СК-1 возглавляют инженеры, хорошо знающие особенности нашего катализатора.

Вопросам сырья, идущего на контактирование, его однородности и равномерности подачи на СК-1 уделяется также большое внимание. Концентрация альдегида в сырье на контактирование регулируется диспетчером и выдерживается около 3,5 проц. с отклонениями $\pm 0,1 - 0,2$ проц.

Давление перед спиртоиспарителями на линии подачи спирта выдерживается ровно (ремни в отпуске, спирт по 2-3 раза в смену не рвется, как это неодн-

кратно имело место на СК-2). Давление паров спирта на спиртоиспарительной станции выдерживается безукоризненно ровно. Моменты пуска и остановки печей строго совпадают, что создает равномерность в работе цеха.

Подача абс. алкоголя на р/час. на СК-1 изменяется очень редко (за последнее время было изменение один раз в мае мес.).

Температурный режим по ретортам и перегревателям устанавливается для каждой печи в отдельности в зависимости от результатов анализов газовых, балластов и «экспресс».

В установлении температурных режимов печей принимают участие аппаратчики, нач. коридоров, нач. смен. Утверждаются выдвигаемые проекты температурных режимов нач. цеха. Т-ры задаются по 3-м точкам реторты с точностью до 0,1° (среднее по всем ретортам) и выдерживаются очень хорошо, отклонение в 0,6° считается браком в работе.

Вакуум на печах выдерживается строго 10 мм

Окончание смотри на 2-й стр.

Волокита Скорняковой

В мае я подала заявление в треугольник газового цеха о том, что по заключению врача мне необходимо санаторное лечение. Принимая заявление, профгор Скорнякова сказала, что на цех дадут 20 путевок, следовательно будут удовлетворены все, что нуждается в отдыхе и лечении. Тогда же мы договорились, что путевка мне будет готова к окончанию учебного года в рабфаке.

По состоянию здоровья от рабфака я освободилась раньше. Сообщила об этом Скорняковой и подала ей предварительное заявление об отпуске. Все как будто сложилось хорошо, но

Скорнякова извонила меня волокитой, говоря: «Сегодня мне некогда, подожди до завтра. Не беспокойся все сделано».

Так волокита шла дней десять и, наконец, оказалось, что Скорнякова ровным счетом ничего не сделала и даже замариновала мое заявление.

Поведение Скорняковой и ее отношение к делу прямо возмутительно.

Стахановка Рудых

От редакции:

Надо полагать, что замком вмешается в факты бездушного отношения Скорняковой к стахановке тов. Рудых.

Бракодел

В первых числах июня бригадир слесарей Грачев небрежно вел ремонт вакуум-мешалки № 2. Прежде чем поднять машину, он не выпустил воду и поэтому она пошла в цех. Эта небрежность могла привести цех к аварии, но все сошло благополучно, Грачев никакого вознаграждения не получил. Более того, механик цеха считает его хорошим работником и выдвигает для премирования.

Нечего бракоделов премировать! 18 июня Грачев еще раз доказал свою небрежность. В новом корпусе обработки на вальцах расщепилось смазочное кольцо и вал нагнались чуть не до красна. Грачев вяло охлаждает вал кислотой из баллона и так «усердно», что вал покорежился, после чего пришлось растачивать подшипник. Из-за аварии вальцы не работали 16 часов. И это для Грачева прошло безнаказанно, а в простое вальцов обвинили смазчику Дерябина. Неверно! Простой произошел потому, что Грачев дал сразу холод на вал, а его не следовало охлаждать кислотой.

Ручкин

О кишечных заболеваниях

С наступлением жарких дней, среди рабочих и служащих завода СК-2 появились отдельные случаи заболеваний острым катаром кишечника, основным признаком которого является — понос. Частые поносы на ночь, сопровождающиеся рвотой в животе, потерей аппетита, иногда рвоты; быстро наступающая слабость приводит к временной утрате трудоспособности.

В некоторых случаях болезнь принимает тяжелое, затяжное течение: снижается аппетит, прерывается глубокая жажда, что выражается в появлении в испражнениях крови вместе со слизью. Нередки случаи, когда такой кровавый понос, оставаясь после себя у заболевшего неустойчивость функции кишечника, влечет за собой полувалядность. Как же причины обуславливают массовое заболевание поносом именно летом?

Чтобы ответить на этот вопрос, надо указать на ту роль желудка, которую он выполняет в борьбе с попадающими в него микробами вместе с пищей и водой, т. е. поступающим в него извне. Желудок вырабатывает особый сок, который помимо выполнения задачи пищеварения, губительно действует на микробы, благодаря чему только ничтожное количество их попадает в кишечник живыми, где они и добываются.

Если в желудок попадает очень много жидкости в частности своей воды, содержащей в себе болезнетворных микробов, то тут создаются благоприятные условия для проникновения их в кишечник, т. е. в большом количестве воды — больше в микробов, а желудочный сок будучи разбавлен большим количеством воды, в значительной мере теряет силу своего воздействия на них.

Вот почему понос обычно появляется в жаркое время, когда человек для утоления жажды выпивает много сырой воды. К другим причинам, помимо воды, надо отнести употребление фруктов и ягод, тропических гнилых или плохо защищенных от мух и пыли.

Роль мух в распространении кишечных заболеваний (дизентерии, холеры, тифа и др.) надо считать главной. Муха всюду летает, садится на выделенные больных, и захватив на своих ножках заразное начало, переносит его на пищевые продукты и посуду. Надо еще упомянуть на своем зарыве в рот немытые руки.

Всем обоим в столовой не следует забывать о мытье рук. Каждый у себя дома должен принимать все меры к уничтожению мух. Не оставлять открытыми и немытыми посуду, фрукты и ягоды, а также овощи, обмывать их кипяченой водой, а еще лучше — обдавать кипятком. Но, главное, не пить сырой воды!

При заболеваниях кого-либо в общепитании или в семье, немедленно вызвать врача, больного изолировать путем помещения в больничку, требовать принятия необходимых мер в отношении выделенной больным (рвотной массы, кала и проч.).

Коммунальному отделу необходимо принять все меры к бесперебойному снабжению кипяченой водой общепитания.

Фабрике — кухне организовать производство хлебного кваса с продаж его в столовой и в лавках кооператива по общедоступной цене. Квас приготовленный из кипяченой воды — безопасен, кроме того, содержание в нем кислоты, с одной стороны лучше утоляет жажду, а с другой — мешает развитию некоторых микробов.

Все мероприятия органов здравоохранения будут иметь еще больший успех, если мы сами будем проводить в жизнь все необходимые меры в нашем личном быту, помня, что здоровье трудящихся, есть дело самих трудящихся.

Врач Палов

ЗА РУБЕЖОМ

Фашистские демонстрации в Париже

ПАРИЖ. В связи с подписанием президентом Либраном декрета о роспуске фашистских лиг, в некоторых пунктах Парижа фашисты пытались организовать демонстрацию протеста и спровоцировать столкновения. Трудящиеся Парижа организовали контрдемонстрацию и всюду разогнали фашистов.

Фашистские депутаты де Керрильяк, Фернан Лоран и другие передали правительству проект резолюции, в которой предлагают распустить группы самообороны трудящихся.

«Юманите» продолжает требовать строжайшего применения декрета о роспуске фашистских организаций и аресте их лидеров.

Полмиллиона бастующих в Бельгии

БРЮССЕЛЬ. Забастовочное движение в Бельгии усиливается. Общее число бастующих достигло 500 тысяч человек. В Лимбурге произошло столкновение между бастующими и жандармерией. Жандармы ранено 10 забастовщиков. Правительство концентрирует войска.

США отменили ограничения торговли с Италией

ВАШИНГТОН. Президент Рузвельт постановил отменить эмбарго на вывоз в Италию военных материалов и другие ограничения в торговле с Италией и Абиссинией. Рузвельт заявил, что условия, которые правящая в настоящее время Италия, ныне не существуют, и поэтому ограничения отменяются, согласно закону о нейтралитете.

Отв. редактор ЛИТВИНОВ

Уполн. обл. Е. В. 4117

Самокритика и вельможа

15 июня слесаря цеха обработки Попов и Бентюг на цеховом собрании отметили, что механик Тулиновский плохо руководит расстановкой рабочей силы. Затем и Кузнецов хотел выступить по этому вопросу. Тулиновский не дал ему слова, говоря:

— Не имеешь права меня критиковать.

После собрания Тулиновский высказался более откровенно:

— Ну, ладно, вы у меня работаете. Я вас на полной ставке оставляю.

Действительно. За первую половину июня начальник смены Лурье отметил работу Попова и Бентюга в нарядках — «хорошо». А Тулиновский пришел в контору, зачеркнул эту оценку и написал — «плохо», и слесаря получили меньше того, что им следует.

Г—ов

Оборудование ночного санатория затягивается

Строители 2-го участка должны закончить и сдать в эксплуатацию ночной санаторий 1 июля. Для завершения работ необходимы столярный и малярный клей, медный купорос, шурупы, дверные замки и другие материалы.

Несмотря на ежедневные требования, отдел снабже-

ния этих материалов не дает, а проектный отдел затягивает изготовление рабочих чертежей на оконные переплеты.

Строители обязуются в кратчайший срок сдать в эксплуатацию санаторий, но дело за отделом снабжения и материалами.

Новиков, Романов, Карев

Тираж массовых займов в июле

В июле проводится два тиража массовых займов.

10—11 июля в Михайлове, Московской области, состоится 54-й тираж займа «Третьего решающего года пятилетия». Будет разыграно 328 тыс. выиг-

рышей на сумму 9.999 тыс. руб.

В эти же дни устраивается 15-й тираж займа «Четвертого, завершающего года пятилетия». Разыгрывается 432 тыс. выигрышей на сумму 46.009.600 руб. (ТАСС).

Инженер Я. Ф. ПИВОВАРОВ

О некоторых различиях в работе контактных цехов заводов СК-1 и СК-2

Окончание. Начало см. на 1-й стр.

р. т. с. с незначительными отклонениями. Перед компрессорами установлен регистратор вакуума.

Регенерация на СК-1 происходит значительно быстрее, чем на СК-2 — этому значительно способствуют установленные на каждой печи диафрагмы для замера засасываемого воздуха, что дает возможность давать во время регенерации максимальное количество воздуха при минимальном количестве пара (на СК-2 приступили к установленной диафрагме.)

Коэффициенту полезного действия работы каждой печи на СК-1 придается должное внимание. Каждая смена подсчитывает коэффициент полезного действия по печам, коридорам и цеху в целом. Каждая лишняя минута работы пе-

чи на контактировании увеличивает производительность цеха, и на СК-1 этому придается большое внимание.

С целью повышения К. П. Д. на СК-1 пользуются паром для снижения т-р в отдельных ретортах во время регенерации, а при пусках печи на контактирование в реторты с т-рами завышенными подается вместо паров спирта водяной пар (до снижения т-ры), что увеличивает К. П. Д. печи. Подготовка печи к пуску на контактирование после регенерации на СК-1 продолжается около 30 м. и меньше, на СК-2 это время значительно выше (40 мин. и больше).

Лаборатория на СК-1 обслуживает печной цех значительно лучше. Количество анализов в смену при-

мерно в 2^{1/2} раза больше, чем у нас. На каждую операцию контактирования дается 2 балансовых анализа, у нас один анализ в сутки на 1-й печь.

Работа лаборатории на СК-1 дает возможность работникам цеха уверенно устанавливать и вести технологические режимы.

Примечание: Работниками контрольной лаборатории на СК-1 доказано, что основной причиной образования ацетилен в контактных печах является подсос воздуха в прогоревшие реторты.

На заводе СК-2 имеются все предпосылки к тому, чтобы давать показатели в работе печного цеха не хуже чем на СК-1, нужно только уметь брать положительные моменты в работе др. заводов, систематически изучать свою работу и быстро, своевременно проводить в жизнь необходимые рационализаторские, технические и организационные мероприятия.

Письмо в редакцию

Поданная мною заметка «Проверочные испытания в 32-й школе» помещена в номере за 13 июня почему-то под заголовком «Экзамены в школе». Этот заголовок ничего общего не имеет с испытаниями, проводимыми в нашей школе... и свидетельствует о небрежности отдельных работников редакции.

Вы в содержании статьи пытаетесь присвоить руководство школы, начиная отрывком тезис статьи следующим изложением: «Очередной номер школьной стенгазеты целиком посвящен экзаменам». А дальше пишете «Испытания праздник школьников».

Этот праздник не школьников, а школы в полном ее содержании, и когда практикуются экзамены в царской школе были праздником для школьников?!

В перечисленных фамилиях указаны не существующие в школе учащиеся: вместо Каковкин—Наковкин, вместо Ялов—Алов. «Веселые, добрые наши ребята». А кончается абзац «сдавать на «отлично»».

К чему здесь «добрые»? Эта наперзвая перестановка букв искажает смысл. Бессспорно, было написано и следовало печатать «Бодрые». Руководство школы ждет в следующем номере «Каучука» в отделе поправок ваших исправлений. *Кривош, Бучинский*

От редакции:

Замечания т. т. Кривош и Бучинского редакция признает правильными. Сотрудникам газеты: тов. Погорьскому поставлено на вид, т. т. Израелит и Поправкину дано указание о более серьезном и внимательном отношении к правке корреспонденций и заметок.

Утеряны документы

На территории рабочего поселка утерян бумажник с документами, в том числе военный билет, принадлежащий Афонину Василию Павловичу 1914 года рождения. Просьба—кто нашел — доставить документы в ударный магазин № 3, Афонину.

Кино

В рабочем клубе 26, 27 и 28 июня—звуковой художественный фильм «КАРМЕЛЮ»